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Тема уроку:

«Художнє конструювання 

виробів»

8 клас
                                                                                                                             Розробила: вчитель трудового навчання

                                                                                    Конотопець С. В.

Тема:  Художнє конструювання виробів

Мета уроку: 
Навчальна: сформувати уявлення про облік модних тенденцій у процесі проектування, про сучасні тенденції оформлення поясних виробів у підлітковій моді, формувати поняття моди, стилю, художній смак; навчити учнів розробляти ескізи  сучасного одягу для підлітків. 
Розвиваюча: розвивати творчі здібності, фантазію, увагу, пам'ять, спостережливість; 
Виховна: виховувати основи культури праці, потреби у творчості, повагу до людей творчих професій, пошану до національного одягу. 
Корекційна: Корегування зорового навантаження.
Обладнання: комп’ютер, мультимедійна дошка, проектор. 
Інструменти та матеріали:  дидактичний матеріал, поясні вироби, презентація, фрагмент мультфільму, різні клаптики тканини, папір формату А-4, прості та кольорові олівці.
Тип уроку: Комбінований

Хід уроку
 І. Організаційний момент (2хв.)
    Перевіряю готовність учнів до уроку, відмічаю відсутніх на уроці.

Учитель пропонує кожній учениці зробити комплімент однокласниці, яка сидить поруч. Він першим робить комплімент дитині, яка знаходиться найближче до нього. Остання учениця робить комплімент учителеві.

ІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів (4хв.)


    А зараз діти ми пригадаємо, що ми вивчали на минулому занятті.
    Розгадуємо головоломку.
Запитання до головоломки:

1. Як називаються вироби які носяться на лінії талії? (Поясні)

2. Назвіть один із видів поясних виробів (Спідниця)
3. Пристрій на якому шиють одяг (Машинка)
4. Модель торсу людини, яку використовують під час примірювання та пошиття одягу (Модель)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності (1хв.)
    Діти всі ми з вами  хочемо виглядати красиво, стильно, привабливо. Любимо ходити по магазинам, купувати гарний, привабливий для нас одяг.     Отже сьогодні на уроці ми поговоримо про речі які носять саме на талії, про поясні вироби, про творчій процес художнього конструювання.   Ви навчитеся  визначати стилі, читати і створювати ескізи поясних виробів. Сьогодні на уроці ви будете самі собі й художники, і модельєрами, тому відповідально поставтеся до всіх етапів роботи.   І тоді досягнете успіху: одержите гарний  результат. Успіх дарує нам гарний настрій, самоповагу, а здобуті знання  з часом можуть вплинути на вибір професії.

Відкрийте, будь ласка, зошити запишіть тему уроку: «Художнє конструювання виробів»                             
 ІV. Вивчення нового матеріалу. Презентація (показ слайдів). (15 хв.)
   Слово «мода» походить від латинського слова modus, яке в перекладі означає «міра, спосіб, правило». Під поняттям мода розуміють нетривале панування тих чи інших смаків, які виявляються в зовнішньому вигляді  різних оточуючих предметів.
     У давні часи форма та оздоблення різних побутових предметів  змінювалась дуже рідко. Одяг, посуд, меблі сторіччями мали традиційний усталений вигляд. Удосконалення окремих елементів відбувалася надзвичайно повільно. Щоб забезпечити швидку зміну форм оточуючих предметів, необхідно було створити для цього необхідні умови. Так , зокрема, мода на одяг у сучасному розумінні цього слова з-явилася лише з появою великих фабрик для виробництва тканини. У період середньовіччя стихійне, масове захоплення певними видами одягу стали називатися модою.  

      Близьким до поняття «мода» є поняття «стиль». Стиль – це індивідуальна манера, своєрідні, неповторні особливості творчості. У сучасному одязі виділено кілька стилів: класичний ( строгий , діловий,  елегантний) відносять усе найбільш усталене, відібране часом, що майже не змінюється, те, що «поза модою». Класикою жіночого одягу є сукня з рукавами, сарафан із- блузою), романтичний (Це такі види оздоблення одягу, як рюші, мереживо, призі брані за о катом рукави, вишивка, аплікація, широкі пояси з пряжками, декоративні ґудзики), фольклорний (передає особливості національних костюмів), спортивний (припускає наявність у костюмах, куртках, сукнях, блузках таких деталей, як накладні кишені, пояси, погони, усілякі «блискавки»). Усі названі стилі можуть в межах розумного поєднуватися в одязі однієї людини. Так виник еклектичний стиль. Зараз можна спостерігати поєднання таких стилів, як класичний і спортивний, романтичний і фольклорний. Кожній людині важливо знайти свій стиль, який допоможе підкреслити найпривабливіші риси, відповідатиме умовам її життя та праці. 

      Мода народжується, живе й помирає. Цей період триває певний час. Наприклад, одяг чи взуття певного крою у 18-19 столітті були модні в продовж кількох десятиліть, а тепер цей період може тривати лише кілька років. Часом ми можемо спостерігати зміну модних тенденцій покрою чи оздоблення, особливо в «літньому» гардеробі, що сезону й навіть двічі, тричі на сезон. 

     Сучасна мода пропонує величезну кількість різних поясних виробів:  спідниці, штани, шорти тощо. Одним з найулюбленіших для жінок є спідниця.

    Спідниця один з найдавніших видів одягу. Прообразами найпростіших спідниць є різні пов’язки на стегна і талії, які виготовляли зі шкури тварин і тканини. Фасони спідниць у різних народів у різні часи змінювалися.

      Так, модні дами 18 сторіччя носили спідниці на металевому каркасі. Пізніше його змінили на еластичний з китового вуса. Периметр таких спідниць досягав часом 8 метрів. На початку 20 ст. спостерігалася протилежна тенденція: увійшла в моду надзвичайно вузька спідниця. Довжина спідниць суттєво змінилася лише в 20 ст. На рубежі 19-20ст з’явилася спідниця до колін. Це був справжній виклик віковим традиціям. Адже спідниця завжди була довгою. У 60-ті роки минулого століття молодь передала перевагу спідниці «міні».

    Сучасна мода на спідниці надзвичайно різноманітна. У гардеробі дівчат і жінок є спідниці різної довжини: надзвичайно короткі, до колін, нижче колін і довгі до кісточок. Їх крій також вражає різноманітністю: на кокетках, зі складками, зборками, скроєні із тканини навскіс, і з різною формою низу. Спідниці можуть кріпитися як на талії так і на стегнах. 

     Створенням нових видів одягу займаються дизайнери. Професія «дизайнер одягу» з’явилася у 20ст. з появою промислового виробництва і створенням будинків моделей. 

     Дизайнери одягу люди творчі, їхня діяльність пов’язана зі створенням нового, унікального, неповторного. Вони повинні добре знати образотворче мистецтво и мати навички художника, кресляра. Щоб створити нові оригінальні моделі одягу, дизайнер вивчає культурну спадщину свого народу та народів світу. Щоб модель була дійсно сучасною, щоб її було легко й економічно, вигідно виготовляти на виробництві, дизайнер стежить за розвитком науки й техніки. Дизайнер розробляє ескіз, моделює зразок одягу й готує його до виготовлення на виробництві. Головне завдання дизайнера одягу – запропонувати такі естетичні та функціональні моделі, які допоможуть людям підкреслити свою індивідуальність.

     Дизайнери одягу працюють на швейних фабриках, в ательє, в будинках моделей, в будинках побуту, в театрах. 

Зараз дівчата ознайомлять вас із яскравими представниками цієї професії.

(Розповідь про видатних модельєрів Коко Шанель, Джані Версаче, Лілію Пустовіт).
Учениця 1    
    Я хочу познайомити вас з видатним французьким модельєром Коко Шанель. Вона створила фешн-імперію вартістю 4, 5 млрд. доларів, перевернула світ моди  й увійшла в історію завдяки речам, за якими заможні жінки всього світу ганяються   і через 40 років після  її смерті.
    Дитинство Коко Шанель було важким. Її мати померла від тифу, коли Коко була ще дитиною. Батько майбутньої легенди віддав дочку в притулок на виховання черницям, жодного разу після цього не відвідавши її.

    У 18 років Габріель Шанель залишила притулок і певний час співала в кабаре, де її головними хітами були жартівливі пісні, одна з них «Хто бачив Коко?», за що їй і дали прізвисько Коко. Через певний час англійський аристократ Артур Кейпел спонсорував відкриття в Парижі першого ательє Chanel у 1910 році, де спочатку продавалися виключно головні убори. Після трагічної загибелі Кейпела в 1919-му Шанель ввела моду на чорний колір в цілому, і на маленьке чорне плаття зокрема.
   Багато речей, придумані Шанель, пережили свого творця. Жіноча сумочка 2.55, незважаючи на те, що її дизайн був розроблений ще в 1955 році, до цього часу є об'єктом бажань модниць усього світу. Модель знаменитого рожевого костюма , в який була одягнена Жаклін Кеннеді в момент вбивства її чоловіка, президента Америки Джона Кеннеді, і понині не сходить зі світового подіуму. Шанель померла в 1971 році у віці 87 років. 
Учениця 2
Джанні Версаче народився в Італії 2 грудня 1946 року. Йому від матері дістався талант модельєра, вона була професійною кравчинею. Джанні Версаче весь вільний час проводив у майстерні матері, спостерігаючи за тим,                       як створюються гарні вбрання. Мати не особливо балувала сина, оскільки він не був її улюбленцем. Все змінилося, коли одного разу вона побачила начерки сина на аркуші паперу. Мати одразу ж взяла Джанні Версаче працювати в своїй майстерні.

   Про талант Джанні Версаче швидко дізналися у місті. Йому стали надходити вигідні пропозиції. Версаче почав активно співпрацювати з будинками моди .  Але такий стан справ не цілком влаштовував Джанні Версаче, він мріяв заснувати свою компанію. Брат Санто допоміг Джанні організувати свій бізнес. Символом нового будинку моди стала медуза.
    Сьогодні вбрання від Джанні Версаче вважаються символом розкоші. Спочатку до творчості Версаче ставилися по-різному. Хтось не сприймав його талант, але не помітити його не міг ніхто. У Джанні Версаче одягалися такі зірки шоу-бізнесу, як Мадонна, Стінг, Елізабет Херлі, Елтон Джон, Джон Бон Джові  та інші Джанні Версаче застрелили 15 липня 1997 року в Майамі-Біч. Вбивцю знайшли відразу, але мотив злочину досі не з’ясований.
Учениця 3
   Лілія Пустовіт - відомий український дизайнер. Народилася 9 грудня   1966 року в Вінниці, після закінчення школи виїхала на навчання до Києва. Лілія вибрала факультет швейного виробництва Київського технологічного інституту легкої промисловості.

     У ті роки існувало розподіл випускників, а тому після закінчення інституту Лілія Пустовіт отримала направлення в сусідню республіку Молдавію. Творчий шлях Лілії Пустовіт почався в Бендерах, де вона незабаром стала головним художником швейної фабрики.

    Зірковий час Лілії Пустовіт пробив з початком ринкової економіки                               і можливістю вільного творчого розвитку. На початку 90-х Лілія повертається до Києва, починає працювати в центрі моди «Екста». Саме там вона  і створює свою першу модну колекцію.
    Ця колекція була представлена ​​в 1994 році у Франції - блискучий успіх для початківця дизайнера зі Східної Європи! Виставка проходила в Тулузі і називалася символічно - Easter Wind («Східний Вітер»).

     Завдяки Лілії Пустовіт з'явився український Тиждень моди - Ukrainian Fashion Week . З 2006 року модельєр випускає лінію POUSTOVIT WEEKEND. Двічі на рік колекції марки POUSTOVIT демонструються на Russian Fashion Week і на Ukrainian Fashion Week. З 2007 року брендові вироби Лілії Пустовіт можна купити в Лондоні, Парижі та Сеулі.

     Лілія Пустовіт входить в сотню найвпливовіших жінок України. Клієнтками Лілії Пустовіт є такі знаменитості, як Софія Ротару і Тіна Канделакі, Крістіна Орбакайте і Руслана, Катерина і Віталіна Ющенко, Віра Глаголєва та Мішель Пфайфер, а також багато інших .
Гімнастика для очей
Міні-практикум (робота в парах)

А зараз ви спробуєте себе в ролі модельєрів-дизайнерів

Дівчатам запропоновано з різних клаптиків тканини змоделювати поясний виріб.
Проведення інструктажу з правил т/б при роботі зі шпильками.

Фізкультхвилинка 
Пропоную учням погратися в гру «Спритніший, уважніший»

Вчитель називає по черзі слова (поясні вироби – хлопаємо в долоні, інший одяг – машемо руками, зайві речі, що не стосуються одягу – тупочемо ногами)
 V. Практична робота (10хв.)

   Розробка ескізу підліткового одягу

   Інструменти та матеріали: аркуш паперу (формат А-4), кольорові олівці.
   Послідовність виконання 
1) На основі рисунка створеної моделі підготувати ескіз моделі.

2) Виконати опис моделі. Презентація ескізу моделі ( 1 учень за бажанням)

VI. Закріплення нових знань і вмінь учнів (8хв.)
   А зараз діти ми пригадаємо, що ми вивчили на уроці. Демонструю учням на мультимедійній дошці запитання з наочністю. Учні повинні дати правильну відповідь.
VII. Підсумок заняття (4хв.)
   Заключне слово вчителя.
    Створення ескізів моделей одягу – це творчий і захоплюючий процес. Зовсім не обов’язково бути великим дизайнером, щоб виготовляти красиві, сучасні речі (вчитель демонструє роботи учнів). Потрібно тільки навчитися використовувати тканини, фурнітуру, оздоблювальні матеріали, комбінуючи їх тільки вам властивим способом. Стежте за новинками в журналах мод, за інформацією щодо тканин, фасонів і оздоблення й творіть свою моду.
 Вірші учнів

 1 учениця:

 Модельєром хочеш бути, дизайнером стати?

 Треба мати власний стиль, смак чудовий мати.

 Щоб модель нову створити і зшити надалі

 Ти зроби її ескізи, навіть і деталі

 Хочеш бути, як Юдашкін, або Зайцев Слава

 Треба в моді розбиратись, робити на славу!

2 учениця:

 Всі властивості тканини добре вивчати.

 Технології до того ж на відмінно знати

 Обирати кольори, потрібну фурнітуру.

 І нести в сучасний світ естетику й культуру.

 Якщо вміло підібрати ще й аксесуари,

 Стане обрана модель ексклюзив-товаром.

3 учениця:

 Як налагоджене діло і працюють разом вміло

 Швачка, модельєр, кравець, ці стосунки всім взірець.

 Сукні зшиють модні, класні, а дівчата в них прекрасні

 Як на подіумі наче, хай позаздрить їм Версаче!
 VIII. Домашнє завдання (1хв.)
  Підготувати інструменти та матеріали для виконання макету.
